

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1972. november 12.

bb 1. petőfi-szavalóverseny és gyermekrajzpályázat nyiregy-  
házán

1972. november 12.

vid-fm szb -cz

petőfi sándor születésének 150. évfordulója tiszteletére a nyiregyházi városi tanács művelődésiügyi osztálya, könyvtára és az uttóró elnökség petőfi-szavalóversenyt és gyermekrajzpályázatot hirdetett az általános iskolások részére. a versenyzők három kategóriában a városi könyvtár által összeállított jegyzékekből három szabadon választott verssel indulhatnak. a rajzpályázat részvevőinek petőfi egy-egy versét vagy prózai alkotását kell képből „megfogalmazniok,,. /mti/

bb 2. jövőre százötvenezer forint értékű képet vásárolnak a községekben kiállító borsodi művészekből

1972. november 12.

vid-fm szb -cz

az elmúlt években hasznos és példás kapcsolat alakult ki a borsod megyében élő képzőművészek és a lakosság között. a művészek - a tanács kezdeményezésére - mind több községben, termelőszövetkezetben és ipari üzemben rendeznek kiállításokat. a tárlatokon a dolgozók és a különböző intézmények számos alkotást - olajfestményt, rajzot és grafikát - vásárolnak, s így már ők is feliratkoztak a „mecenások,, táborába. jövőre tizenegy borsodi művész - köztük feledy gyula, barcsi pál, mazsároff miklós, seres jános, kunt ernő és kiss attila - több mint ötven településen mutatja be új alkotásait. a falvakban, ipari és mezőgazdasági üzemekben kiállító művészekből a megyei tanács mintegy százötvenezer forint értékben vásárol majd képeket. ezek egy részével az aggteleki, a szikszói és az erdőbényei falusi képtárakat gazdagítják, többségüket pedig a művelődési otthonok, klubkönyvtárak díszítésére használják fel. /mti/

9.30/szb

-1-

Am 13.30

bb 3. vadlibajárás a kukoricatartlókon

vid-fm szb -cz

1972. november 12.

szokatlanul élénk a „vadlibajárás”, tolna megye dunamenti tájain. főleg szekszárd környékén, a gemenci erdő közelében a gépekkel betakarított és szártól levágott sárközi kukoricatartlókat csapatostól lépik el a vadludak. különösen alkonyatkor tapasztalható a vadlibahuzás. a vadlibák száza „legelnek”, a „szarvascsárda”, melletti kukoricatartlón, s a védgáton ritkábban arra járó emberektől, vagy az erdőből kimerészkedő őzektől megriadva, szinte robbanásszerű surrogással repülnek fel időnként a vadlibaseregek. /mti/

--

bb 4. pincészet egy kimerült bánya „gyomrában”,

vid-fm szb -cz

1972. november 12.

hét termelőszövetkezet közös vállalkozásában vinicoop néven szőlőfeldolgozó és bortároló épült aszófőn. a volt kőporbánya „gyomrában”, épült, 25 mázsa szőlő feldolgozására alkalmas üzem és a hozzá kapcsolódó 18 000 hektoliteres tárolótér valójában a jövő évi szüret idejére készül el teljesen. az építési munkák előrehaladása és a fontosabb berendezések felszerelése azonban lehetővé tette, hogy az idén már részlegesen üzemeltessék a pincészetet.

az üzemben 1 500 mázsa szőlőt dolgoztak fel és a próbauzemelés kitűnően sikerült. a pincében 2 200 hektoliteres tárolótérrel vettek használatba. /mti/

--

bb 5. csimpánz a debreceni állatkertben

vid-fm szb -cz

1972. november 12.

új lakó költözött a debreceni nagyerdei állatkert téli majomházába. a hazánkban vendégszereplő ndk-beli probst cirkusz és a debreceni állatkert vezetői megegyeztek abban, hogy az állatkertben született három orosz lányköllyökért cserébe itt hagyják az öt éves, robi névre hallgató csimpánzt. a negyven kilós csimpánz a cirkusz legutolsó állomás-helyéről, sárbogárdról érkezett „laknyére”, új környezetében jól érzi magát; a hidegebb napokat a téli ketrecben tölti, tavasszal pedig már a szabadban is láthatják az érdeklődők. /mti/

--

9. 35/szb

-2-

Am 13.35

bb.6. szegedi tudósküldöttség utazott a szovjetunióba

vid/a/hgy

1972. november 12.

az mta ujszegedi biológiai kutató központjából vasárnap hat tagu tudósküldöttség utazott a szovjetunióba. egy hetet töltenek a szovjetunió tudományos akadémiajának puskinói kutatóintézetében. a látogatás célja a két biológiai központ együttműködésének megszervezése, a kapcsolatok formáinak és a tartalmának kidolgozása. /mti/

--

bb.7. a cukorrépa szállítás, második félideje, csongrádban

vid/a/hgy

1972. november 12.

a szegedi máv igazgatóság menetirányítójától kapott tájékoztatás szerint nem érezhető csökkenés az őszi csucsforgalomban. az igazgatósághoz tartozó öt dél-alföldi megyében mintegy ezerötyszáz vagon árut raktak meg illetve ürítettek ki vasárnap. a cukorrépa szállítás a második félidőhöz, érkezett. a tervezett 450 000 tonna répának több mint a felét már továbbították a sarkadi, a kaposvári, a mezőhegyesi, a szolnoki, és az ercsi cukorgyárakba. a közelmúltban létesített tiz gépesített rakodóállomáson 254 vagon raktak meg répával. a betonozott rakodótéren korszerű munkagépek segítségével három perc alatt ürítettek ki egy-egy tehergépkocsit.

az igazgatóság területén vasárnap a szokásosnál viszonylag több üres vagon állt a szállítók rendelkezésére. ezt a lehetőséget kihasználta az orosházi üveggyár és harmincöt kocsiból álló irányvonatot rakott meg üvegekkel a szigetvári konzervgyár részére. /mti/

--

13.30/a

- 3 -

Am 14-

bb.8. vasárnapi munka a csongrádi földeken

vid/a/hgy

1972. november 12.

az esők miatt kéthetes elmaradás keletkezett az őszi munkákban csongrád megyében. a hátrányt a tsz-ek legtöbbje vasárnapig pótolta, az elmúlt napokban a kedvezőbb időjárást kihasználva nyújtott, illetve kettős műszakban is dolgoztak a közös gazdaságokban, ahol lehetőség kínálkozott a gépeket is kölcsönöztek a szomszédos nagyüzemeknek. jó szervezéssel vasárnapig kilencvenöt százalékban befejezték a vetőszántást és kilencven százalékban buzavetést. a kukorcia és a cukorrépa mintegy nyolcvan százalékát betakarították. egyes helyeken szombat éjszaka reflektorok fényénél is szántottak és ugyanazok a gépek vasárnap vetettek. sokszáz szállítójármű a pihenőnapon kihasználva a kedvező időjárást a betakarított termést szállította a görékbá és a raktárakba. /mti/

..-

bb.9. időjárásjelentés

a/hgy

1972. november 12.

a meteorológiai intézet jelentéi november 12-én, vasárnap 12 órakor:

szeles idő

szárazföldünk időjárását a változékonyság jellemzi. az óceán felől nedves és hűvösebb légtömegek áramlanak nyugat- és közép-európán át a szovjetunió európai területe felé. hatásukra többfelé felhős, esős az idő. a hőmérséklet európa nagy részén az évszaknak megfelelően alakult. az óceáni levegő vonulása megéltékül, helyenként megerősödő északnyugati, nyugati széllel járt. a szovjetunió európai területének nagy részén megszűnt az erős hideg, mivel a sarkvidéki eredetű levegőt nyugatról, délnyugatról érkező enyhe légtömegek váltották fel.

háználban szombaton a délelőtti és a kora délutáni órákban keleten még párás, ködös volt az idő. a kora délutáni órákban megkezdődött a nedves óceáni levegő beáramlása és ennek hatására megnövekedett a felhőzet, előbb nyugaton, majd országszerte esni kezdett az eső.

/folyt.köv./  
13.35/a

- 4 -

14.5  
mi

bb.9./ időjárás...../folyt./-a

a szél fokozatosan megéltékült, majd megerősödött. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a duna-tisza közén és a tiszántúlon általában 5 mm alatt maradt, az északkeleti-hegyvidéken és a dunántúlon több helyen elérte a 10-20, sőt nagykanizsán, kaposváron, somogyszobon, a 23, lentiben a 24 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet keleten, ahol csak délután oszlott fel a köd, 6-12, máshol általában 14-17 fok között alakult. ma hajnalra 2-7 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán nyugat felől felszakadozott a felhőzet, keleten még felhős idő volt. 11 óráig csak egy-két helyről jelentettek futó záport. élénk, helyenként erős maradt az északnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 5-9 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,2 fok volt, 3,4 fokkal magasabb mint a százéves átlag. budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen át-futó eső.

hétfőn nyugat felől megnövekvő felhőzet, szórványosan előforduló esővel, néhány helyen esetleg havas esővel.

élénk, időnként erős északnyugati, nyugatiszél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0-5 fok között egy-két helyen gyenge talajmenti fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10 fok közelében.

a duna vízállása vasárnap 136 centiméter. /mti/

..-

bb.11.,, a szőlőjatosok szép szavak - petőfi sándorról,, megyei döntőjét vasárnap rendezték meg csornán

/pá/a/hgy

1972. november 12.

petőfi sándor születésének 150. évfordulójára,, szőlőjatosok szép szavak,, címmel meghirdetett országos irodalmi színpadi és színjátszó fesztivál győr-sopron megyei döntőjét vasárnap a csornai járási művelődési központban rendezték meg. a színvonalas verseny a vendéglátó művelődési központ együttesének versenyen kívüli bemutatójával kezdődött. ezt követően egymás után léptek pódiumra a döntőbe került együttesek, közöttük a kétszeres kiváló együttes címmel kitüntetett győri ifjúsági irodalmi színpad és a győri arrabona művészeti együttes, továbbá a pannonhalmi művelődési ház irodalmi színpada, a fertődi kertészeti szakközépiskola diákszín-pada, a soproni józsef attila gimnázium irodalmi színpada, a győri bercsényi szakközépiskola diákszín-pada, valamint a győri tanító-képző intézet irodalmi színpada. /mti/

13.40/a

- 5 -

14.15

1972. november 12.

i jf/fk szb hgy

a xiii. kerület, Lehel ut és dózsa györgy ut kereszteződésénél bónis sándor 34 éves vízvezetékszerelő, budapesti lakos személygépkocsijával hirtelen fékezés következtében megcsúszott, a járdaszíjra hajtott és ott öt gyalogost ütött el. a gyalogosok közül kutas jánosné 43 éves portás, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a többiek könnyebben sérültek meg. a baleset oka: bónis nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel figyelmen kívül vezette személygépkocsiját. eljárást indítottak ellene.

békéscsaba és doboz között nagy sándor 60 éves segéd munkás, békéscsabai lakos gyorsan és figyelmen kívül vezette motorkegypárját és nekiütközött az előtte szabályosan közlekedő lovaskocsinak. nagy sándor a helyszínen meghalt.

alsózsolca és sajlólad községek között gyöngyösi istván 26 éves gépkocsivezető, alsózsolcai lakos egy kölcsönkért motorkegypárral nekiütközött egy lovaskocsinak, amely az ut szélén várakozott. a baleset következtében spirnyák imre 33 éves állatfelvásárló, sajlópetri lakos, aki a lovaskocsinál segédkezett rakkodni, olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. gyöngyösi istván súlyos, nem életveszélyes sérülést, testvéré gyöngyösi jános pedig - akit a motorkegypáron szállított - könnyű sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy gyöngyösi istván nem a látási viszonyoknak megfelelően és figyelmen kívül vezette a motorkegypárt és indokolatlanul áttért a menetirány szerinti baloldalra. gyöngyösi istván ellen eljárás folyamatban van.

pusztaszer község belterületén beliczki pál 61 éves fogatos, pálmonostori lakos motorkegypárjával nekiütközött dakó lajos 46 éves fogatos pusztaszeri lakos által hajtott lovaskocsinak. beliczki pál a helyszínen meghalt. a baleset et dakó lajos okozta, aki nem adta meg az áthaladási elsőbbséget a motorkegypárosnak. előzetes letartóztatásba helyezték.

főt külterületén szabó rezső 36 éves marós, budapesti lakos személygépkocsijával hirtelen fékezés közben áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és ott összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehérgépkocsival. a baleset következtében szabó rezsőné 35 éves marós, budapesti lakos a helyszínen meghalt. szabó rezső súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. az anyagi kár a két járműben körülbelül 40 ezer forint. megállapították, hogy szabó rezső személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmen kívül vezette. eljárást indítottak ellene.  
/folyt.köv./

14.00/szb

-6-

14-35  
Am

kőszegszerdahely község belterületén francsics lajos 36 éves vontatóvezető, bozsoki lakos a kőszegszerdahelyi tsz pótkocsis traktorával az utmenti árokba borult és a helyszínen meghalt. a szerencsétlenül járt francsics vezetés közben feltételezhetően elaludt.

a iii. kerület, kórház utca 9. szám alatti ház bontása közben a kémény ledőlt és maga alá temette salga pál 40 éves kúbikos budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. salga pál a 43. számú építőipari vállalattal bontási szerződést kötött, s ennek alapján végezte ő maga a bontást, de szakszerűtlenül, s emiatt történt a halálos baleset.

nógrád megyében: jobbágyi és szurdokpüspök máv-állomások között egy vonat halálra gázolta raduly jános 25 éves segéd munkás, szurdokpüspöki lakót, aki ittas állapotban a sinek között közlekedett.

szabolcs megyében, nyirparasznya határában a homokbányában szabó mária 11 éves és szabó erzsébet 12 éves iskolai tanuló, zsákba homokot raktak, s eközben a homokfal ledőlt és a gyerekeket maga alá temette. szabó mária meghalt, szabó erzsébetet pedig súlyos életveszélyes állapotban szállították kórházba. a két gyerek haller vera 79 éves nyugdíjas kérésére rakta a homokot a zsákba. a vizsgálat folyamatban van.

szabolcs megyében rakamaz és tokaj máv-állomások között a 2311-es számú személyvonat elütötte balogh balázné 64 éves eltartott, nyiregyházi lakos gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: balogné a nagy ködben tiltott helyen közlekedett. /mti/

--

bb 12. győri képzőművészek őszi tárlata nyílt meg vasárnap győrött

pá szb hgy

1972. november 12.

a városi tanács, valamint a képzőművészek északdunántúli területi szervezete rendezésében a rába-parti város képzőművészeinek őszi tárlata nyílt meg vasárnap a győri műcsarnokban. a győri képzőművészek 40 legszebb idei alkotását mutatja be a kiállítás. a látogatók első sorban tóvári tóth istván munkácsy-dijas, barabás lászló és cziráky lajos legújabb alkotásait kísérték nagy figyelemmel. /mti/

--

14.05/szb

-7-

14-50  
Am

bb 13. volán-verseny győrtt

1972. november 12.

pá szb hgy

a volán tröszt győri 19-es számú vállalat vasárnap telep-  
helyein ifjúsági gépkocsivezetői versenyt rendezett. a gépkocsi-  
vezetők, autóbusz-sofőrök és a teherszállításnál dolgozó fia-  
talok elméleti és gyakorlati tudásának gyarapítását szolgáló ver-  
senyre meghívtak más vállalatoknál dolgozó fiatal gépkocsiveze-  
tőket is. a versenyen a különböző autótípusok üzemeltetésével kap-  
csolatos elméleti kérdések, a közlekedési szabályok tökéletes is-  
merete és különféle ügyességi feladatok szerepeltek. /mti/  
--

bb 14. kommunista műszakot tartottak vasárnap a győri keksz-  
és ostyagyár fiataljai

1972. november 12.

pá szb hgy

mikulásra, karácsonyra megrendelt nagymennyiségű áru mie-  
lőbbi legyártása érdekében vasárnap is dolgoztak a győri keksz-  
és ostyagyár ifjúságai. mintegy 300 fiatal és idősebb szocia-  
lista brigádtag állt munkába. a kisz szervezetének kezdeményezé-  
sére megtartott műszak eredménye 525 ezer forint értékű áru: b  
töltött kekszet és karácsonyi fenyőkre szánt díszes csokolá-  
défigurát már vasárnap teherautókkal a kereskedelmi vállalatok  
raktáraiba szállították. a vasárnapi munkáért járó bért jelentős  
részét a vietnami szolidaritási alapra ajánlották fel.  
/mti/ *mintegy 2-10 mázsa tea-süteményt,*  
--

bb. 15. tolna megyei mozgalmi dalostalálkozó szekszárdon

1972. november 12./mti/

vid szb hgy

haladó és munkásmozgalmi énekeket megszólaltató megyei  
dalostalálkozót rendeztek vasárnap délelőtt a szekszárdi ba-  
bits Mihály művelődési központban mintegy háromszáz ifju dalos  
részvételével.

a találkozón hangversenyt adott a szekszárdi dalosok ko-  
rábbi látogatását viszonzó jugoszláviai ruma város 50 tagu ve-  
gyeskórusa is .

/folyt.köv./

14.10/szb

15-

bb 15. /tolna megyei... 1. folyt./-szb

az énekkarokat emléklappal- és serleggel, s a mozgalmi  
dalok hanglezéssel jutalmazta meg a tolna megyei kisz bizott-  
ság. a rumai kórust sárközi szóttessel - és díszállal, vala-  
mint szekszárd város emléklapjával ajándékozták meg.  
--

bb 16. dijkiosztás a balassagyarmati irodalmi szinpad  
napokon

vid szb hgy

1972. november 12.

befejeződtek a balassagyarmati madách Imre irodalmi szin-  
padi napok. 13 együttes, több mint kétszáz amatőr színjátszója-  
nak pénteken megkezdődött háromnapos vetélkedése a tavalyinál  
magasabb színvonalú produkciókat eredményezett. ehhez hozzájá-  
rult, hogy az idei fesztivált tematikus pályázat előzte meg,  
s a bemutatókat előzetes szemléken jelölték ki. a színvonal  
emelkedést, amely, ha nem is mindenben és minden csoportnál egyen-  
letes, megállapították a bemutatókkal párhuzamosan megrendezett  
szakmai konferenciákon is, amelyeken az ország minden részéről  
balassagyarmatra érkezett szakembereken kívül a szomszédos szlo-  
vákiából, megfigyelőként részt vettek pozsonyi és nagykürtösi  
népművelők is.

a vasárnap megrendezett záróünnepségen értékelték a feszt-  
ivált produkcióit, és a legjobb együttesek között tizenhárom dí-  
jat osztottak ki. a viii. madách Imre irodalmi szinpad fődí-  
ját, a nógrád megyei tanács vándorserlegét és a kisz központi  
bizottságának pénzjutalmát a pécsi doktor Sándor művelődési köz-  
pont irodalmi szinpada nyerte. a tiszaföldvári bányai Kornél  
diákszinpad a népművelési intézet díját, a legjobb nógrád me-  
gyei együttes dívdíját és a kisz nógrád megyei bizottságának dí-  
ját a drégelypalánki szond György irodalmi szinpad kapta, a  
szép magyar beszéd díját a szlovákiából meghívott Bucsi Lant iro-  
dalmi szinpad nyerte. /mti/  
--

bb 17. pécsi fotóművész kiállítása salgótarjánban

vid szb hgy

1972. november 12.

a salgótarjáni fotógalériában vasárnap megnyílt Péter Já-  
nos pécsi fotóművész kiállítása. a tárlaton kiállított 75  
fénykép - a fekete erdtől a fekete tengerig címmel - a pécsi  
fotóművész utiélményeit mutatja be. /mti/  
--

14.20/szb

-9-

15-15

bb.18. barátságvonat szabolcsból a szovjetunióba

vid/a/hgy

1972. november 12.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottsága szervezésében - a társadalmi és termelőmunkában kitűnt 270 dolgozóval - vasárnap barátságvonat indult nyiregyházáról a szovjetunióba nyolc napos látogatásra. a résztvevők ellátogatnak kijevbe, moszkvába és leningrádba. /mti/

--

bb.19. kulturális küldöttség utazott a kndk-ba

fk/a/hgy

1972. november 12.

garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével öttagú kulturális küldöttség utazott vasárnap a koreai népi demokratikus köztársaságba. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke és pak gjong szun, a koreai népi demokratikus köztrsaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.20. vasárnapi csucsforgalom nyugat-magyarország vasutjain

vid szb hgy

1972. november 12.

ezerhét száz vagon árut szállítottak vasárnap nyugat-magyarország vasutjain. a három megyeszékhelyre - szombathelyre, veszprémbe és zalaegerszegre - továbbá pétre négy kavics irányvonat érkezett. mindenütt ki is rakták a nagymennyiséget. a péntónázi és a sárvári cukorgyárba nagymennyiségű répát vittek a vonatok. az őszi talajmunkákhoz 65 vagon műtrágyát szállítottak az ország minden részébe pétről és papkeszről. zala és vas megye erdeiből tűzifát, szerfát és bányafát adtak fel különböző címek-re, többek között budapestre és a tatabányai szénmedencébe. a bauxit export szállítások sem szüneteltek: városlődről harminc vagon indítottak utnak csehszlovákiába.

annak ellenére, hogy a közép-dunántúli szén- és kőbányák nem rakodtak vasárnap, a szombathelyi MÁV igazgatóság száz vagonnal túlteljesítette napi szállítási előirányzatát. /mti/

--

15.30/szb

-10-

15.15.50  
Am

bb.21. nagyüzem a fejér megyei kukoricatáblákon

vid- szb hgy

1972. november 12.

fejér megyében, ahol igen nagy kukoricatermés vár betakarításra, vasárnap a hideg, viharos erejű szél és a szombati eső ellenére is 200 kombájn, 120 csőtörő dolgozott a kukoricatáblákon, s mindenütt munkába álltak a kéziszedők is. a hét végéig a megyében a terület mintegy hetven százalékáról törték le a kukoricát, de a szakemberek szeretnék, ha az első havazásig biztonságos helyre kerülne a bő termés. ezért megyeszerte gépcsoportosításokat hajtottak végre, hogy a munkában lemaradt gazdaságok is idejében kapjanak segítséget.

a közös gazdaságok egy része teljes erővel megkezdte az őszi mélyszántás végzését is. /mti/

--

bb.22., dobós diákok,, találkozója egerben

vid/a/hgy

1972. november 12.

névadója halálának négyszázadik évfordulójára emlékezett vasárnap egerben a dobó istván gimnázium és erdészeti szak-középiskola, amely 50 éve viseli az egri vár védőjének nevét. az ünnepségen részt vettek az iskola régi diákjai is, akiket dienes tibor igazgató köszöntött.

a találkozón több öreg-diák számolt be ifjúkori élményeiről. vermes béla nyugalmazott MÁV főfelügyelő a tanácsköztársaságra emlékezett, amikor az iskola diákjaként - szocialista diákmozgalom egyik városi vezetője volt. schel gyula a magyar rádió és televízió new yorki tudósítója magnószalagra rögzítve küldte el üzenetét az alma máterhez. az iskola volt növendékei elhatározták: megalakítják a „régidobósok baráti körét”, alapítvány létrehozásáról is döntöttek, amivel az iskola mai tanulójának a tudományok iránti fokozott érdeklődését jutalmazták és elősegítik külföldi és hazai utazásaikat. az egri öreg diákok ezután megkoszorúzták azt az emléktáblát, amely - kemény ferenc igazgatónak, a nemzetközi olimpiai bizottság első magyar tagjának, bertalan józsefnek az 1919-es iskolai direktórium elnökének, valamint webermann/láng/sándornak, az iskola volt diákjának, aki a spanyol nép szabadságáért vívott harcban vesztette életét - emléket hirdet. /mti/

--

15.40/a

- 11 -

16.15  
Am

bb.23.dr.münnich ferencre emlékeztek a dunaujvárosi gimnazis-  
ták

vid/a/hgy

1972.november 12.

névadójukra emlékeztek vasárnap seregélyesen - dr.münnich  
ferenc szülőfalujában, - a dunaujvárosi dr.münnich ferenc gimná-  
zium diákjai.a községi művelődési házban megrendezett ünnep-  
ség keretében megkoszorúzták a falu szülöttének emléktáblá-  
ját./mti/

--

bb.24.vasárnap ezer traktor szántott a kisalföld határában

pá/a/hgy

1972.november 12.

egy hete, hogy a vetéssel végeztek a kisalföld termelőszö-  
vetkezeteinek dolgozói. az itt felszabadult gépeket,munkaa-  
erőt a soronkövetkező munkákhoz csoportosították át.a közös  
gazdaságok elsősorban a tájegység legfontosabb ipari növé-  
nyének,a cukorrépának betakarítását szorgalmazták.ennek ered-  
ményeként vasárnap már az utolsó 100 holdakról szedték fel az  
idén kiváló termést adó gyökereket.a többszáz gép és sokezer  
szorgos kéz munkája nyomán vasárnap tudottak a kukorica  
betakarítás háromnegyed részén is.

vasárnap a legderekasabb munkát a szántó-traktorok ve-  
zetői végezték.mintegy ezer traktor hasított a barázdákat,  
hogy a tavasziak vetőmagja ősszel megszántott talajba kerül-  
hesse .a szntótraktorok fényszórói még este is  
világítottak a határban.a vasárnapi műszakban mintegy három  
és félezer hektáron forgatták meg a talajt./mti/

--

bb.25.falusi népi játék forráskuton

vid/a/hgy

1972. november 12.

a csongrád megyei forráskut község művelődési otthona a  
népi hagyományok új feltárásával és gyakori felelevenítésé-  
vel járul hozzá a folklór kincseinek megőrzéséhez. évente négy  
alkalommal rendeznek olyan közös műsort,amelyben a falunak  
szinte apraja-nagyja részt vesz.  
/folyt.köv./  
15.50/a

- 12 -

12.11.20

bb.25./ falusi....folyt./-a

a farsangi tuskózás, az arató ünnep,a szüreti nap után tartják  
meg minden év őszén,,a falu lakodalját,,az eseményre vasár-  
nap került sor és azon az összegyűjtött régi rigmusokat szó-  
rakoztató formában adták elő.az alkalmi vőfélyek kíséretében  
vonult a sokszáz fős népszép a menyasszony kikéréséhez,  
a régi szokások minden színtjét megelevenítve.az esketési  
szertartás a művelődési házban volt.a ,,játékot,, a falu la-  
kosainak közös vacsorája , majd ifjúsági bál zárta./mti/  
--

bb.26.viharsarki veteránok és szakszervezeti aktivisták ba-  
ráti találkozója

vid/a/hgy

1972.november 12.

vasárnap amedosz békéscsabai városi bizottsága megünne-  
pette a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját és  
a medosz megalakulásának 20.évfordulóját.a kettős jubileumi  
ünnepegre meghívták a veterán és az aktiv szakszervezeti ak-  
tivistákat,bizalmiakat. hunya istván a medosz országos elnöke  
volt endrődi forradalmár tartott ünnepi beszédet./mti/  
--

bb.27.petőfi irodalmi vetélkedő békéscsabán

vid/a/hgy

1972.november 12.

szóljatok szép szavak címmel petőfi irodalmi vetélkedőt  
rendeztek vasárnap békéscsabán,amelyen a megye minden tájá-  
ról a legkiválóbb irodalmi színpadok,szavalókórusok,vers-  
mondók mérték össze tudásukat.a műsorban petőfi versek és pe-  
tőfiről szóló prózai művek szerepeltek.a legkiválóbb  
együttteseket a kecskeméti területi döntőbe delegálta a zsüri.  
/mti/

--

16.05/a

- 13 -

16.11.30

bb 28. vasárnapi műszak a békési földeken

vid szb hgy

1972. november 12.

békés megyében mintegy 750 millió forint értékű kukorica, cukorrépa és egyéb őszi növény vár még betakarításra. a betakarítási munkák üteme csökken: az időjárás szeszélyessége némezíti a betakarítási munkát és a szállítást. kukoricából félszáz ezer hold vár még betakarításra. az abraktakarmány zöme a megengedettnél jóval nedvesebb, szárítási kapacitással pedig nem minden mezőgazdasági üzem rendelkezik.

békés megye mezőgazdasági üzemeiben ezért vasárnap is dolgoztak a betakarító gépek, gépsorok, hajnaltól késő éjszakaiig tevékenykedtek a szállító brigádok is. meggyeszte három-ezer gép és 20-25 ezer kézimunkás szorgoskodott a földeken. a mezőkovácsházi járásban befejezték a háztáji kukorica betakarítását. a cukorgyárak átvevőhelyeire több mint 300 vagon répát szállítottak. a szarvasi állami gazdaságban dolgoztak a rizskom-bájnok, s hatvan hold termését küldték fedél alá. a mezőhegyesi állami gazdaságban száz vagon cukorrépát takarítottak be és szállítottak vasárnap a gyárba. /mti/

--

bb 29. fodrász-verseny, kiállítás-, és tárlatlátogatás, rövid séták a budapestiek vasárnapi programjában

i jf/pá szb hgy

1972. november 12.

az elmúlt napok ködös időjárása után vasárnapra kitisztult az idő, sajnos azonban felerősödött a szél, s ez keresztül-huzta a budapestiek számítását: az időjárás nem kedvezett a kirándulásnak, s csak rövid sétákra volt lehetőség. a budapesti közlekedési vállalat központi diszpécser szolgálata azt jelentette, hogy a hegyvidéki kirándulójáratokon a reggeli órákban a vártnál kisebb volt a forgalom. ez volt az első olyan vasárnap, amikor a hétvégi házak, kiskertek tulajdonosai nagyobb számban maradtak otthon, a hűvös időt nem tartották alkalmasnak a hétvégi kikapcsolódásra. amíg egy héttel ezelőtt szinte nyári volt a forgalom a balatoni műuton és a velencei-tó felé vezető utakon is, addig ezen a hétvégén az autós kirándulók számának csökkenése is lemérhető volt.

a fővárosi események közül kiemelkedett az országos fodrász szakmunkástanuló verseny, amelyet a magyar hajó- és daru-gyár váci uti művelődési termében rendezett a kiosz. a versenyen az ország minden részéből érkezett fiatalok mérték össze tudásukat. /folyt.köv./

-14-

17:35  
Am

bb 29. /fodrász-verseny,... 1. folyt./-szb

az esemény slágere a barcelonai fodrász világbajnokságra és a bécsi fodrász-versenyre készített frizurák bemutatása volt.

szokatlanul nagy volt a forgalom a muzeumokban, ahol szakavatott régészek, művészettörténészek kalauzolták a vendégeket. az iparművészeti muzeumban sok látogatója volt az intézmény fennállásának 100. évfordulója alkalmából megrendezett kiállításnak, a szépművészeti muzeumban pedig egyidőben két bemutatót is láthatnak az érdeklődők. a magyar nemzeti galériát népes külföldi turista-csoportok is felkeresték, egyebek között az ndk-beli látogatók. a fővárosi művelődési házak szintén gazdag programmal várták - délelőtt és délután is - a budapestieket. /mti/

--

bb 30. budapestre érkezett a kínai népköztársaság külkereskedelmi minisztere

sl /mm szb ie hgy

1972. november 12.

vasárnap budapestre érkezett paj hsiang-kuo, a kínai népköztársaság külkereskedelmi minisztere, aki dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter múlt évben kínában tett látogatását viszonzozza. a ferihegyi repülőtéren a minisztert dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta, jelen volt lü csihszien, a kínai népköztársaság magyarországi nagykövete. megjelent továbbá a fogadásnál a külkereskedelmi minisztérium és a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének több vezető munkatársa is. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe:-

a mai bb 22. számú hírünk:/ dobós diákok..../ 2. bek. 4. sorában a név helyesen:

s c h é l g y u l a

/mti/

17.45/szb

--  
- 15 -

Am 18:10

bb. 31. fogadás a dunaeurópai intézet kooperációs tanácsko-  
zása alkalmából

t jf/pá/e hgy

1972. november 12.

vasárnap a hotel duna intercontinentalban dr. fritz bock,  
a dunaeurópai intézet elnöke és kallós ödön, a magyar keres-  
kedelmi kamara elnöke fogadást adott a dunaeurópai intézet  
hétfőn budapestben kezdődő nemzetközi kooperációs tanácskozása  
alkalmából. a fogadáson ott volt és pohárköszöntőt mondott  
dr. josef staribacher osztrák kereskedelmi és iparügyi minisz-  
ter, aki magyarországra és ausztriára új hosszulejártat kereske-  
delmi megállapodásának aláírása alkalmából látogatott budapest-  
re. jelen volt bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első  
helyettese is.

x x x

dr. josef staribacher osztrák kereskedelmi és iparügyi  
miniszter vasárnap este elutazott budapestre. /mt1/

19.37/e

- 16 -

*js 1975*

bb. 32. belföldi híreink jegyzéke

hgy/e

1972. november 12.

1. petőfi szavatóverseny
2. borsodi művészek
3. vadlibajárás
4. pincészet
5. csimpánz
6. tudósküldöttség
7. cukorrépaszállítás
8. vasárnapi mezőgazdasági munka
9. időjárás
10. rendőrségi hírek
11. szóljatok szép szavak
12. győri tárlat
13. volán verseny
14. kommunista műszak
15. dalostalálkozó
16. irodalmi szinpadi napok
17. fotokiállítás
18. barátságvonat
19. kulturális küldöttség
20. vasuti csucsforgalom
21. kukoricatáblák
22. dobos diákok
23. münnich emléktábla
24. kisalföldi traktorok
25. falusi népi játék
26. veteránok
27. petőfi irodalmi vetélkedő
28. vasárnap a földeken
29. fővárosi kulturális program
30. kínai külkereskedelmi miniszter
31. fogadás
32. hirjegyzék

-...-

- v é g e -

19.42/e

- 17 -

*js 1975*